

# 研究报告显示到2018年市场总规模将达1396亿元 智能家居产业“刚需”爆发

## 行业分析

2014智能家居世界大会刚刚落下帷幕，相关产业公司的订单便接踵到来。近日从华为、科大讯飞、青岛海尔等产业链公司获悉，智能家居产品订单增长显著，部分公司甚至出现供不应求。

而从行业内部来说，从2013年以智能插座和智能灯为主微智能单品的火爆，到此后华为、小米、京东、和而泰等企业的纷纷进入，智能家居行业可谓风起云涌。

严翠



### 智能家居订单暴增

作为国内唯一一家提供软硬件一体的语音解决方案的公司，科大讯飞智能家居核心产品讯飞语音云订单的变化，或许揭开了行业的变化趋势。

“到2014年的3月，讯飞语音云总终端数已达到5个亿，这显然是爆发式增长。”在8月15日举行的2014智能家居世界大会上，科大讯飞相关负责人王磊透露。

无独有偶，包括青岛海尔相关负责人、上海一家专做高端智能窗帘企业的总经理以及提供一体化智能家居产品控制与管理平台的万兴科技相关负责人表示，今年以来，公司智能家居产品订单或该领域合作伙伴明显增多，智能家居领域相比去年火爆很多。

### 相关公司加大投入

根据 JuniperResearch 最新的研究报告显示，到2018年，智能家居市场总规模将达到710亿美元，比2013年的330亿美元翻一番；届时，中国智能家居市场规模将达到1396亿元人民币，约占全球市场的32%。

资本往往与市场同步。巨大市场及行业订单火爆双重引力下，相关公司加大了投入。梳理发现，A股上市公司中，东软载波、英唐智控、和而泰等均在加大相关投入。

国际物联网贸易与应用促进协会研究部主任潘岐灼表示，不管是传统家电企业、互联网公司，还是科技巨头，如华为等电信运营商，都正在积极进入智能家居，行业竞争逐渐激烈的同时，市场也将迅速打开，新的商业模式也将生成。

### 机构投资者结伴调研

值得注意的是，智能家居火热的同时，嗅觉灵敏的机构们近期也加大了调研力度。深交所互动易显示，东软载波6月份就接待了5场机构调研，和而泰当月则接受了3场调研，而英唐智控8月份以来已接待两场调研。

英唐智控表示，去年公司智能家居产品毛利率大概50%，智能家居领域是公司的重要业务之一。目前，公司主要有两条主线，分别为家居物联网、电力智能化，和而泰在接受调研时表示，随着全球家电制造行业向中国转移，国内智能家居系统及其配套行业迎来了快速发展的关键时期，智能化家居发展潮流势不可挡，公司将迎合市场需求，不断推陈出新，使公司业绩能够稳步快速增长。

## 公司研究

### 华星创业(300025): 两年业绩无忧

近况:(1)7月22日晚间公告终止重大资产重组,本次重组的标的从事医疗信息化业务,但因重组标的股东较多,未能与全体股东达成一致。(2)7月30日晚间公布中报,公司上半年实现营业收入3.49亿元,同比增长58.06%;实现归属于上市公司股东净利润2618万元,同比增长461%;实现基本每股收益0.12元。

观点:对于终止重大资产重组的利空,二级市场已经有所反应,短暂悲观之后仔细思考,我们认为对于华星创业不用过于悲观,利空出尽之后或有机遇,主要基于以下两点原因:

首先从基本面来看,受益于4G需求提升、费用控制、子公司贡献等因素,华星创业近两年业绩无忧,其中我们预计并表的三家子公司——鑫众通信、明讯网络和远利网讯今年将贡献8000万左右的利润,公司业绩趋势向好,前两年的外延并购获得了较好的效果。从客户角度来看,公司除了承接运营商的订单以外,对华为、中兴等设备商的合作也在深化,公司披露在华为的集采中收获的份额远高于往年。从行业来看,竞争已经比较充分,盈利最差的时间点已经过去,华星创业作为网络优化大厂商的综合实力逐步显现。其次从外延发展的战略方面看,虽然本次重组终止,但公司披露后续仍将积极寻求通过兼并、收购、股权投资等方式实现内生与外延发展,因此转型预期仍在。从本次规划的医疗信息化项目来看,公司努力转型的力度较大。  
安信证券

百大易商城  
www.bdysc.com

五天五夜  
巅峰惠

8.21-8.25

五十五周年庆

购物一天立省一年  
来百大就购了

安徽第一网上超市

www.bdysc.com

超值红包

100元

满55元

市内包邮

会员尊享

100元美妆券

月饼酒水大闸蟹低至5折起还能刷储值卡哦~~